

3月至今,市文联组织大型采风活动340余场,8000余名文艺工作者参与 聆听时代声音 表达人民心声

近日,洛阳市美术家协会、洛阳书法院文艺志愿者走进道北路小学,让安静的校园顿时沸腾起来。简短的欢迎仪式后,孩子们簇拥在书画家周围,拿着自己的作品,聆听书画家们面对面对点评指导。

这是3月19日以来全市文艺界“庆新中国成立70周年 采河洛大地风采”主题文艺采风创作活动的一个剪影。自活动开展以来,全市文艺工作者热情高涨,深入基层,把握时代脉搏,聆听时代声音,服务基层群众。

市文联积极带动。市文联所属事业单位、各文艺家协会,深入偃师、新安、孟津、洛宁等地基层农村,深入城市轨道交通施工一线及公共文化场所,开展采风活动68场,举办市级以上展赛35次,1570名文艺工作者参与,弘扬了河洛文化,树立了洛阳文艺品牌。

县级文联纷纷响应。伊川县文联创作“扫黑除恶”诗词集锦,偃师市文联组织“河洛大鼓进校园”成果展示,孟津县文联到农村养老院开展“送戏下乡”活动,宜阳县文联以“曲艺说唱”宣讲党的创新理论,洛宁县文联举办微剧“我爱你 中国”活动,栾川县文联开展创建国家全域旅游示范区“文艺在行动”活动……



孩子们聆听画家点评指导

新文艺群体活动不断。在市文联挂靠并接受管理指导的各类新文艺群体,立足城市社区,结合文明城市创建,积极参与到主题采风活动中来,举办小型文艺活动40多场,开展小范围采风活动150多场,文艺工作者及爱好者参与活动

1800余人次。其中,非遗传承所文艺公益讲座、“新时代红色文艺轻骑兵”文化惠民公益文化演出等都深受群众喜爱。

与生活无缝对接,与百姓心手相连。市文联党组书记、主席王晓辉介绍,截至目前,各级文联及下属协会共举办

展览比赛144次,开展采风活动341场,参与文艺工作者8065人,影响群众数万人。

“不是在基层,就是在去基层的路上。”采风活动开展至今,市协副主席、秘书长张建京已经组织和参加各类采访活动十几次。他说,从乡村到城市、从学校到社区,真切感受到了洛阳这个城市的人民对艺术的热爱。

伊川县文联主席马伟民说,今年该县文联组织了多次采风活动,走进农场、村落、学校、公司,创作采风作品数百篇。只有走进基层,观照人民生活,才能真切表达人民的心声。

此次大型采风活动将持续至8月底。王晓辉表示,下一阶段,各级文联和协会将利用重要时间节点,继续开展丰富多彩的采风活动,如举办河洛诗词歌赋大赛、洛阳市文艺晚会等;结合脱贫攻坚战,组织文艺志愿者深入基层、深入农村、深入群众开展采风创作和帮扶工作;组建“洛阳文艺思想工作联络员”队伍,在基层一线挖掘和扶持一批原创作品、培育一批文艺人才、策划组织一批群众喜闻乐见的文艺活动。

本报记者 常书香 通讯员 杨晖 刘亚俊 文/图

2019、2020年世俱杯将在卡塔尔举行

国际足联理事会近日决定,卡塔尔获得2019、2020年两届世俱杯举办权,作为2022年世界杯前的测试赛。

第69届国际足联大会前夕,国际足联理事会会议当日在巴黎召开。会议决定下届世界杯东道主卡塔尔获得2019、2020年两届世俱杯举办权,这也是现行赛制下的最后两届赛事。自2021年起,世俱杯参赛球队将增至24支。

国际足联认为,未来两届世俱杯将成为2022年世界杯前的重要测试赛。赛事于12月初左右举办,这与卡塔尔世界杯举办时间较为接近,有助于测试赛事在相似气候条件下的运转情况。(据新华社)

儿童剧《叶限姑娘》端午节首演

中国儿童艺术剧院(简称“中国儿艺”)2019年首部新戏——新偶戏·儿童剧《叶限姑娘》将于6月7日在假日经典小剧场与大小朋友见面。

在近日举行的媒体见面会上,主创团队介绍,该剧取材于唐代笔记小说《酉阳杂俎》,其中《叶限》篇可谓中国版“灰姑娘”童话,因其包含了后母虐待、神力相助、集会出彩、以鞋验身、嫁与王公等欧洲童话《灰姑娘》的全部要素。此次选用“新偶戏”的方式呈现,在继承传统木偶戏精髓的基础上不断探索,希望给观众带来全新的观剧体验。

中国儿艺院长尹晓东表示,无论民族和国度,人类的美好情感都是相通的;无论年代远近,人类对幸福生活的向往都是一致的。这就是东西方为何都有着“灰姑娘”故事的原因。剧院每新创一部剧目都是一次有目的的艺术实践。希望这部戏从内容到形式,都成为“创造性转化和创新性发展”的有益探索。(据新华社)

文化时评

最是“经典”润人心

近期,舞台作品诸如中国东方演艺集团的大型演出《美丽中国·古风国韵》,电视综艺作品如中央广播电视总台的《经典咏流传》、湖南广播电视台的《声入人心》及其同名音乐会全国巡演,均备受观众喜爱。无论是国家级艺术团团面向大众打造的高质量音乐舞蹈精品,还是由电视台重磅制作、吸引了众多粉丝的综艺节目、商业性演出,都选择了大众化的角度和方式去呈现经典,虽性质不同,却殊途同归,起到普及经典的作用。它们构成了文化消费市场中一道独具特色的风景线。

习近平总书记曾在文艺工作座谈会上的讲话中明确指出:“优秀作品并不拘于

一格、不形于一态、不定于一种,既要有阳春白雪,也要有下里巴人,既要顶天立地,也要铺天盖地。只要有正能量、有感染力,能够温润心灵、启迪心智,传得开、留得住,为人民群众所喜爱,这就是优秀作品。”对于广大文艺工作者来说,打造更多文化艺术精品,广泛传播和弘扬文化经典,是时代赋予的重任。

呈现方式在很大程度上决定着传播效果。《美丽中国·古风国韵》将中国古典诗词音乐舞蹈等进行全新编创,把中国古典文化瑰宝通过精美的现代舞台展现出来;《经典咏流传》以公众人物演绎中国古典诗词为主,带领人们“读诗成曲,传唱经典”;而《声入人心》音乐会则走进全

国十余个城市,向当地观众展现歌剧、音乐剧等西方音乐经典,以流行的、大众化的方式呈现西方古典音乐的艺术魅力。这些都是值得关注的新的文化现象,引发观众热烈反响,在一定程度上促使人们愿意对文化经典进行更多、更深的了解,起到了陶冶大众情操的社会美育作用。

文艺是人类精神世界的甘露。而文化经典作为其中的核心部分,蕴藏着丰富的历史与人文内涵,具有深邃的思想,可以更好地满足大众精神需求,起到温润心灵、启迪心智的作用。

毋庸讳言,当今过快的生活节奏、过度的商业包装,让“快餐式”文化消费占据了不小市场。有的人静不下心,有的

人缺少时间,致使文化经典有时很难走入人心,无法全面深入地发挥其“润物无声”的美育功用。对此,我们不妨将文化经典与当代流行、通俗元素充分融合,运用大众喜闻乐见的方式,推动文化经典在大众中广泛传播,激发起大众的兴趣,带动更多人自发地对文化经典进行深入了解。其中,将文化经典蕴于当代影视艺术文化之中,或以受众喜闻乐见的其他传播方式助推文化经典的普及与传承,都不失为一种良策。

期待作为“阳春白雪”的文化经典,不仅能顶天立地,而且能铺天盖地,从而春风化雨、丰厚心灵,繁荣文化、滋养文明。(据《人民日报》作者:于溪跃)

北京大学“润知图书馆”落户洛宁山村

本报讯“太好了,俺们学校也有图书馆了,做梦都没想到……”6月2日,由北京大学“润知计划”捐建的“润知图书馆”落户洛宁县董寺村小学,整个校园沸腾了,孩子们高兴地奔走相告,像过节一般。

“润知计划”是由北京大学研究生会孵化的公益项目。该项目本着“奉献、友爱、互助、进步”的精神,通过为偏远贫困地区的学校建图书馆,提供合适的课外图书,以满足贫困地区孩子们对知识的渴求;组织北京大学等高校的优秀学生志愿者前往当地学校,开展文体教育,举办人生启航讲座等,拓宽农村孩子的眼界,增长他们的见识。截至目前,“润知计划”已在河北、湖南、重庆、陕西等地建成15座“润知图书馆”。

董寺村是国家级贫困村,董寺村小学现有学生100余名。“润知图书馆”落户后,志愿者们还与该校具有志青年、重点高中师生及董寺村的小学生们友情互动。

“我们从没有见过这么多的北大学生,太感谢他们了。‘润知图书馆’将成为孩子们汲取知识、储备能力的动力之源……”董寺村小学校长动情地说。(赵爽菊)

洛阳日报 声明·公告

分类广告 微信一键办理 扫码 扫码

办理地址:洛阳日报社二号楼东大厅(洛龙区开元大道与厚载门街交叉口);
市民之家三楼E19洛阳日报社窗口(洛龙区开元大道与永泰街交叉口);
咨询电话:15565365769 | 洛阳日报社63217552 | 市民之家65988322(周一至周六)

遗失声明

◆编号为 Q412049629, 姓名为田可美, 出生日期为 2017年8月3日的出生医学证明丢失, 声明作废。

◆洛阳市西工区爱国家具经营部营业执照正本丢失, 统一社会信用代码为 92410303MA40L7UQ1Q, 声明作废。

◆洛阳市洛龙区光耀沙石经销部营业执照正本丢失, 注册号为 410394600278712, 声明作废。

◆洛阳市西工区梦江南家具经营部营业执照正本丢失, 统一社会信用代码为 92410303MA40L7YR57, 声明作废。

◆栾川县人民法院发票丢失, 票据代码:豫税[410112], 票据批次:NB[2015], 发票号码:0010141-0010160, 声明作废。

◆洛阳市华工实业有限公司未认证河南增值税专用发票抵扣联、发票联丢失, 发票代码:4100173160, 发票号码:00349070, 特此声明。

◆洛阳高新龙浦石油化工有限公司开发有限公司开户许可证丢失, 核准号为 J4930000251604, 声明作废。

◆编号为 P411040171, 姓名为王昊博, 出生日期为 2012年12月20日的出生医学证明丢失, 声明作废。

通知

段小勇: 请你自通知见报之日起7日内到单位办理离职手续, 逾期将按相关规定处理。

注销公告

宜阳县金果种植农民专业合作社拟向登记机关申请注销登记, 请债权人于本公告见报之日起45日内向本社申报债权, 特此公告。

中国足球发力 弥补高水平教练员缺口

中国足协近日在巴黎获颁《亚足联教练员公约》职业级资格证书。中国足协未来有权单独组织亚足联职业级教练员培训课程, 无须再申报批准。这打通了中国足球各级教练员培训渠道, 有助于缓解长期困扰中国足球发展的教练员尤其是高水平教练员短缺问题。

亚足联于2017年9月1日推出《亚足联教练员公约》, 在亚洲各协会会员协会中推行。《亚足联教练员公约》作为亚足联与其会员协会间关于等级教练员培训的协议与合同, 对于各协会会员协会的资格认证级别分为B级、A级及最高级别职业级。

据了解, 中国足协加入《亚足联教练员公约》后享受的权利包括: 亚足联将《亚足联教练员公约》证书、培训公约标识、亚足联证书准则授予中国足协; 中国足协将有权利单独组织亚足联的B级、A级和职业级教练员培训课程, 而不用再申报批准; 中国足协单独组织课程后, 有权利颁发亚足联的教练员培训等级证书和执照, 且被亚足联认可。

中国足协今年4月15日被授予《亚足联教练员公约》职业级成员资格。未来中国校园足球、青训体系及职业足球运动员不仅有望接受更多高水平教练员的指导, 而且将提高对教练员的认可度, 从而促进足球的普及和发展。(据新华社)

本周六 免费看电影《南极之恋》

本周, 洛阳市总工会免费电影周周看活动将放映公益电影《南极之恋》, 放映时间为6月8日(周六)9时。市民可于6月7日(周五)8时30分至12时、14时30分至18时到市工人俱乐部售票处, 凭本人身份证免费领电影票两张, 关注洛阳市总工会微信公众号、洛阳市工人俱乐部微信公众号, 或凭工会会员证可多领一张。持有河南省工会会员卡(中原银行、郑州银行、邮政储蓄银行)者无须领票, 凭卡可直接观看电影。

咨询电话: 63345207、63345416。(沐沐)

本版转载文章作者, 请联系编辑(电子邮箱: lyrbshb@163.com)告知地址, 以奉稿酬。

传播正能量

互联网+政务 一站式服务专家

洛阳网

- 国家一类新闻网站
- 河南省重点新闻网站
- 洛阳城市门户网站

新闻信息采写 ✓ 新媒体代运营 ✓ 舆情服务 ✓ 视频拍摄 ✓ 大型活动策划 ✓

65233921